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A tartalomból:
Hetvenszeres véradó

2. oldal

András napi népszokások
3. oldal

Rétsági fotósok kiállítása
Balassagyarmaton

5. oldal

El´́oadás és kiállítás egy
szibériai expedícióról

9.  oldal

Zselízi táncosok Rétságon
A rétsági néptáncegyüttes meghívására
városunkba látogatott az András-napi
mulatság alkalmából a felvidéki város
kiváló táncegyüttese.

A Tiszta Forrás Alap 1995 ´́oszén alakult
Zselíz városában azzal a nem titkolt szán-
dékkal, hogy fellendítse a város, a régió kul-
turális, szellemi életét, felkarolja nemcsak a
helyi, de a régióbeli igényeket is: megismer-
ni, megismertetni, elfogadtatni a folklórt, a
népm´́uvészetet. Ilyen szellemben alakult
meg az Alap mellett m´́uköd´́o Kincs´́o Ifjúsá-
gi Néptáncegyüttes és az ´́oket kísér´́o Gere-
ben zenekar. A Kincs´́o Jókai Mór által alko-
tott régi irodalmi név jelentése: számomra ´́o
a kincs. Az együttes a Felvidék magyar táj-

egységeinek táncait mutatja be Csallóköz-
t´́ol a Bodrogközig, Magyarországon kívül
jártak már Lengyelországban, Erdélyben, Tö-
rökországban, Olaszországban, Szicíliában,
Ausztriában és Horvátországban is. A lelkes
fiatalokból álló együttest elkísérte rétsági lá-
togatásuk alkalmából Polka Pál, Zselíz város
alpolgármestere és a zselízi városi m´́uvel´́o-
dési központ igazgatója is. Nem ez az els´́o
kulturális kapcsolat a két város között. Leg-
utóbb az 1968-as megszállás rétsági kiállítási
anyaga került bemutatásra Zselízen, s remél-
het´́o, hogy ez a kapcsolat még további közös
eseményekkel gazdagodik majd. (Az András
napi népszokásainkról a 4. oldalon olvashat-
nak egy összeállítást.)

1    



December hónapban

Mez´́ofi Zoltán polgármester december
8-án hétf´́on 14.00-18.00 óráig

Dr. Katona Ern´́o alpolgármester de-
cember 31-én szerdán 16.30 órától
17.30 óráig

Dr. Guba Zsolt jegyz´́o: december 1, 8,
15. 22, 29 hétf´́o 14-18 óráig várja a
fogadóórára érkez´́oket.

Képvisel´́o-testületi ülés
Képvisel´́o-testület következ´́o ülését de-
cember 18-án csütörtökön 18 órakor
tartja. A munkatervben szerepl´́o napiren-
dek: 1.) 2009. évi víz- és csatornaszolgál-
tatási díj megállapítása. El´́oterjeszt´́o: Me-
z´́ofi Zoltán polgármester 2.) Gyermek- és
szociális étkeztetés és szociális ellátás
2009. évi térítési díjának megállapítása
El´́oterjeszt´́o: Dr. Guba Zsolt jegyz´́o 3.)
Képvisel´́o-testület 2009. évi munkaterve
El´́oterjeszt´́o: Mez´́ofi Zoltán polgármester
4.) Helyi adók mértékének megállapítása 
El´́oterjeszt´́o: Dr. Guba Zsolt jegyz´́o

Tisztségvisel´́ok fogadó órái

Egy hetvenszeres véradó kitüntetése
Pintér János bánki k´́om´́uves mestert a
térségben igen sokan ismerik. Nem csu-
pán azért, mert szakmáját kiválóan
végzi, hanem azért is, mert hosszú évti-
zedek óta a közösségi munkavégzés szá-
mos színterén élen jár. A közelmúltban
egy meghívást kapott Rétságra a helyi
Vöröskereszt szervezett´́ol, amikoris ki-
tüntetést kapott hetvenszeres véradó-
ként. Egyedül ´́o érdemelte ki ezt a tisz-
teletre méltó számot. Nem ez az egyedü-
li kitüntetése. 

Nagyon sok fandli maltert kiszórt már
- mondta neki négy évvel ezel´́ott az akkor
újonnan kinevezetett gazdasági miniszter,
abból az alkalomból, hogy átadta neki a
miniszteri kitüntetést és a Széchenyi em-
lékplakettet.

Pintér János az alsópetényi Géczi Ist-
vánnál dolgozott, mint segéd. Mestere ha-
mar egyedül hagyta, hogy szakmailag,
emberileg miel´́obb megállja a helyét. En-
nek már negyvenhat éve.

- Az els´́o önálló munkám egy tízszer tíz
méteres, vályogból készült épület volt.
Mesterem naponta felkeresett, hogy meg-
gy´́oz´́odjön, miként haladok a munkával.
Egy hét alatt végeztem a feladattal. Akko-
riban egy napra 120 forintot, egy hétre
pedig 720 forintot kaptam. Nagyon meg
voltam elégedve az összeggel. A mester
még is toldotta nyolcvan forinttal, mivel
Alsópetény, ´́Osagárd, Kisecset községek-
ben végzett munkámmal meg voltak elé-
gedve. Munkaid´́om reggel fél hétkor kez-
d´́odött és este hatig tartott. Szerencsés
voltam, mert minden nap új feladatot kap-
tam. Tizenkilenc éves lehettem, amikor
´́Osagárdon valaki mesternek nevezett. Kö-
rülnéztem, hogy kinek szól. Amikor rájöt-
tem, hogy engem illet, nagyon megörül-
tem neki. 

Három év tanulóid´́o és a mesternél eltöl-
tött ugyanennyi munkaid´́o után Vácra került
a 25-ös Állami Épít´́oipari Vállalathoz.

- Akkor már elég nagy tapasztalatom

volt a szakmában. Egy évig voltam k´́om´́u-
ves, majd a m´́uvezet´́oi tanfolyam elvégzé-
se után m´́uvezet´́onek neveztek ki. Itt dol-
goztam 1974-ig, amikor kiváltottam az
iparengedélyt. Idehaza f´́oállású k´́om´́uves-
mesterként dolgoztam, ezt megel´́oz´́oen
ugyanis már megszereztem a mesterleve-
let. Feleségem örült neki, mondván - töb-
bet leszel idehaza, s nem utazással telik el
az id´́od. Akkor négy-öt k´́om´́uves dolgozott
Bánkon.

Pintér János télen visszament az álla-
mi vállalathoz, hogy el´́oteremtse a magán-
vállalkozásával kapcsolatos költségeket.
F´́oállású iparosságot követ´́o két év alatt
felépítette saját otthonát.

- M´́uködésem alatt eddig sem volt ki-
fogás, sem a munkám min´́osége, sem a
határid´́o betartása miatt. Nem volt tanu-
lóm. Akit én szerettem volna, az más pá-
lyát választott, aki jött volna, az nekem
nem felelt meg. Ma sajnos nincs olyan
becsülete, elismertsége a szakmának, mint
régen.

Már gyermekkorában megszerette a
közösségi munkát. Ennek köszönhet´́o,
hogy az IPOSZ ezüst- és aranygy´́ur´́ujét, s
az IPOSZ-díjat is kiérdemelte, s több álla-
mi kitüntetés birtokosa. Hosszú ideig volt
Bánkor tanácstag, tíz évig pedig tanácsel-
nök-helyettes, amikor még Rétság, Bánk
és Tolmács összetartozott. Egy negyed-
századon át volt a helyi népfront elnöke,
tíz évig a KIOSZ, illetve az IPOSZ orszá-
gos elnökségének tagja. A nógrádi iparka-
mara létrejöttét követ´́oen egy évtizedig
volt az etikai bizottság elnöke. Jelenleg is
önkormányzati képvisel´́o a falujában, im-
már negyvenkét évet töltött el a faluja
szolgálatában. Mindemellett a Balassa-
gyarmat és Rétság és Környéke Ipartestü-
let elnökségének tagja.

- Bármilyen tisztségre választottak meg,
mindig felkészültem a témák vitájára. Ha
kellett meghosszabbítottam a munkaid´́omet,
hogy legyen id´́o a közügyekre is.

Pintér János egy sikeres ember. A vér-
adói elismerését úgy értékeli, hogy jó érzés
volt átvenni az elismerést, de egy dolog
azért mégis bántja. Elmúlt már hatvanöt
éves, így többé nem adhat vért. Úgy emlék-
szik vissza, hogy csak az els´́o váradás volt
kellemetlen, mert akkor még - 1973-ban tör-
tént ez - nem tudta el´́ore, hogy mi vár reá.
Többször behívták, mikor sürg´́os szükség
volt rá. Az a mintegy harmincöt liter vér,
amit ´́o adott, sok ember gyógyulásához,
esetleg életéhez nyújtott segítséget. Úgy fo-
galmaz, hogy amíg vért tud adni, addig ´́o is
egészséges. Biztos lehetünk benne, hogy -
ha személyesen nem is vehet részt a vér-
adásban, a mozgalom továbbra is számíthat
rá lelkes aktivistájaként.

V.J., 
Venesz Károly írásának felhasználásával
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A hátrányos helyzet´́u
álláskeres´́ok segítése uniós forrásból 

a rétsági kistérségben
A TÁMOP 1.1.2. uniós program bemu-
tatása, eredményei:

Az utóbbi hónapokban gyakran hallott
rövidítés a TÁMOP. 

Sokak számára bizonyára nem sokat
mond, de ha a bet´́uk jelentését felfedjük,
már sokkal ismer´́osebben hangzik: Társa-
dalmi Megújulás Operatív Program

Az Észak-magyarországi Regionális
Munkaügyi Központ Rétsági Kirendeltsé-
ge is részt vesz az Európai Unió támoga-
tásával megvalósuló TÁMOP 1.1.2 ”De-
centralizált programok a hátrányos hely-
zet´́uek foglalkoztatásáért” cím´́u Program-
ban. A Program célja a hátrányos helyzet´́u
emberek munkaer´́o-piacra való belépésé-
nek, illetve visszailleszkedésének segíté-
se, komplex, személyre szabott, a helyi
munkaer´́o-piaci lehet´́oségekhez és igé-
nyekhez igazodó szolgáltatásokkal és tá-
mogatásokkal.

A program ez év tavaszán indult és a
rétsági kistérségben 2009 végéig, 62 f´́o -
munkaer´́o-piaci szempontból hátrányos
helyzet´́u ügyfél - számára tud a kirendelt-
ség hathatós segítséget nyújtani a foglal-
koztatási esélyeinek javításához.

 A program keretében a rétsági kistér-
ségben négyféle célcsoporthoz tartozó ál-
láskeres´́oknek, a munkaer´́o-piacról tartó-
san kiszorult személyeknek a bevonására
van lehet´́oség, akinél a munkaügyi szerve-
zet hagyományos eszközeivel eddig nem
tudott/nem tud megfelel´́o eredményt elér-
ni.

A munkaer´́o-piaci hátránnyal induló
álláskeres´́ok a legfeljebb:
— alapfokú iskolai végzettséggel rendel-

kez´́ok,
— a pályakezd´́ok, illetve a 25 év alatti

álláskeres´́ok,
— a programba vonás id´́opontjában az

50. életévüket betöltött személyek,
— családon belül többszörös munkanél-

küliséggel érintettek.
A bevont létszámból 23 f´́o szakképzet-

len vagy elavult szakképzettséggel rendel-
kezett, 17 f´́o 25 év alatti, munkatapaszta-
lattal nem rendelkez´́o fiatal.

A Program szolgáltatási és támogatási
programelem kínálatából olyan segít´́o te-
vékenységek választhatók ki a résztvev´́ok
számára, amelyek a képzést, a támogatott
foglalkozásokon keresztül pedig a munka-
gyakorlat-szerzést, a munkatapasztalat-
szerzést, illetve a munkakipróbálást teszik

lehet´́ové, illetve hozzájárulnak a résztve-
v´́ok munkaer´́o-piaci esélyeinek javításá-
hoz, személyes fejl´́odésükhöz. 

 Tízen már sikeresen befejezték a tá-
mogatott képzésben való részvételüket, ´́ok
nehézgépkezel´́oi, könny´́ugépkezel´́oi, il-
letve min´́osített hegeszt´́oi szakképesítésre
tettek szert, és angol nyelvismeretet sze-
reztek.

 A következ´́o feladat a munkába helye-
zésük, esélyeiket az ´́oket foglalkoztató
munkáltatóknak bér és bérköltségeik 70
%-os támogatásával kívánja a Program el-
´́osegíteni. 

Mentor segíti a hátrányos helyzet´́u ál-
láskeres´́oket

Az Európai Unió támogatásával meg-
valósuló TÁMOP 1.1.2 Programban részt-
vev´́o hátrányos helyzet´́u emberek segíté-
sében közrem´́uködik a mentor.

Ki is a mentor?
Az idegen szavak gy´́ujteményének

meghatározása szerint: pártfogó, tanács-
adó, nevel´́o

Köznapi értelmezésben olyan segít´́o
személy, aki képessé teszi ügyfelét arra,
hogy saját döntéseit meghozza. Támoga-
tásával, tanácsaival, illetve konkrét segít-
ségnyújtással (kérelmek beadásában, ügy-
intézésben segít), a másik úton haladását
szolgálja. Nem az ügyfél helyett dönt,
mellette áll, mentálisan, illetve szervezési
segítséggel támogatja! Megvárja, amíg a
problémában érintett személy megérik a
probléma megoldására. A mentor a hátrá-
nyos helyzet´́u munkaer´́o-piaci esélyekkel
rendelkez´́o személyek felzárkóztatását
végzi, személyre szabott, komplex segít-
ségnyújtással. A mentorálás célja az egyé-
ni fejlesztés, amely személyes interakció-
kon keresztül valósul meg.

A TÁMOP 1.1.2 mentor tevékenysége:
A mentori tevékenység igen sokrét´́u. A

mentor a célcsoportba tartozó hátrányos
helyzet´́u álláskeres´́ok megkeresésével
személyes interjú keretében tájékozódik
az ügyfelek munkaer´́o-piaci helyzetér´́ol,
iskolai végzettségér´́ol, korábbi munkavi-
szonyaival kapcsolatos munkatapasztala-
tairól, szociális körülményeir´́ol, er´́oforrá-
sairól, motivációs bázisairól, gátló ténye-
z´́oir´́ol, mentális és egészségügyi állapo-
tukról, a korábbi elhelyezkedésük érdeké-
ben tett lépéseikr´́ol, illetve jöv´́obeni el-
képzeléseikr´́ol. Javaslatot készít az ügy-
féllel kapcsolatos segít´́o tevékenységek

tartalmi elemeire, annak id´́obeli ütemezésé-
re. Rendszeres kapcsolatot tart fenn az ügy-
féllel, figyelemmel kíséri állapotukat, illetve
a cselekvési tervben foglaltak megvalósulá-
sát, és közrem´́uködik a Programban való
részvételt gátló tényez´́ok elhárításában.

Az ügyfelek igényeinek megfelel´́o
munkaer´́o-piaci információkat nyújt,
megszervezi, vagy lebonyolítja a humán-
szolgáltatásokat, vagyis felkészíti az ügy-
feleket az állásinterjúra, segítséget nyújt
az önéletrajz írásában, állásajánlatokkal
segíti a Programból kikerül´́oket a miel´́ob-
bi elhelyezkedésben. Kapcsolatot tart a
szociális szolgáltatókkal, a képz´́okkel, a
potenciális munkáltatókkal, szükség ese-
tén személyes kíséret biztosításával támo-
gatja a Programban résztvev´́oket. Együtt-
m´́uködik a Kirendeltséggel és a megfelel´́o
módon dokumentálja tevékenységét.

 A mentori tevékenység kifejezésének zá-
ró gondolata: „Ne halat adj, halászni taníts!”

Észak-magyarországi 
Munkaügyi Központ 
Rétsági Kirendeltség

Green Druck Nyomdaipari BT.
Vállaljuk: szórólapok, nyomtatványok,
öntapadós címkék, kartondobozok,

matricák készítését. Egy- és
többszínnyomás, stancolás, ritzelés.
Gyors, pontos, megbízható, min´́oségi

munkavégzés, korrekt árakon!
Cím: Rétság Táncsics utca 16.

Telefon: (35)351-155, (30)9-607-683

Felhívás!
A téli id´́ojárásra tekintettel felhívjuk a Tisz-
telt Lakosság figyelmét a köztisztasági és
környezetvédelmi feladatok ellátásáról szó-
ló rendelet alapján az ingatlanok el´́otti
járdák tisztántartását, hóeltakarítását
az ingatlan tulajdonosa, illetve haszná-
lója köteles elvégezni. A szórakoztató-,
vendéglátó és árusítási helyek, üzletetek
el´́otti járdaszakaszt a használó köteles fo-
lyamatosan  tisztán  tartani. Az ingatlan
el´́otti közterület, illetve járdaszakasz hóel-
takarításának elmulasztásáért 10.000 Ft-ig
terjed´́o pénzbírság szabható ki.

Kérjük, hogy az önkormányzati rende-
let alapján folyamatosan szíveskedjenek
gondoskodni a tulajdonukban, illetve
használatukban lév´́o ingatlan el´́otti járda-
szakasz hóeltakarításáról, tisztításáról, sí-
kosság mentesítésér´́ol. 

Polgármesteri Hivatal
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András napi népszokások
„András, neked kendert vetek, mondd meg nekem, kihez megyek?”

András napkor kezd´́odnek a disznóvá-
gások. Már elég hidegre fordult ekkor-
ra az id´́o, a hurka, kolbász, sajt, szalon-
na kifagyott, így sokáig elállt a kamrá-
ban. A disznóölés velejárója volt - a ma
már kivesz´́o - disznótor, a rokonoknak,
jóbarátoknak rendezett lakoma. Vacso-
ra idején sokfelé szokás volt a „masku-
rába” öltözöttek kántálása. Ha ismer´́o-
sök voltak, az álarcokat levetve, helyet
kaptak az asztalnál egy kis kóstolásra.
Nem volt ajánlatos a kántálók elutasítá-
sa, mert akkor azok a jókívánságok he-
lyett gúnyverseket kiabáltak a gazdára.

E naphoz egykor számtalan babonás
cselekedet és jósló tevékenység kapcsoló-
dott. Ekkor próbálták megjövendölni maj-
dani élettársuk személyét. A közös jóslá-
sok többnyire a fonókban történtek: ólom-
öntéssel, gyertyaöntéssel, gombócf´́ozés-
sel. Egy-egy gombócba egy-egy férfine-
vet rejtettek, s amelyik el´́oször jött fel a
víz tetejére, az lett az illet´́o férjének a ne-
ve. Ám a lányoknak többnyire magányo-
san, titokban kellett ezeket a praktikákat
elvégezniük. Aki kíváncsi volt arra, hogy
ki lesz a férje vagy a felesége, András
napján egész nap böjtölt, és csak este felé
evett három harapásnyi kenyeret, de azt
sem nyelte le, hanem a kapcájába köpte,
majd lefekvés el´́ott a feje alá tette. Éjjel
aztán megálmodta, ki lesz a férje, ill. fele-
sége. Hasonló jósló eljárások országszerte
ismertek voltak. A lányok egy pohár vízbe
piros almát is tettek, s a poharat az ágy alá
tették, majd András napjának reggelén
megitták a vizet, megették az almát, majd
kiszaladtak az utcára, akit megláttak, az
lett a mátkájuk. Karácsony böjtjéig kivi-
rágoztatott ággal jósolták meg a lányok, ki
lesz a leend´́o férjük. Az ország számos
vidékén volt szokásban, hogy a lányok,
mikor a fonóházból mentek hazafelé,
megrázták a zsúpfedeles házak ereszét, s
közben kötényüket alá tartották, Úgy tar-
tották, ha búza esett a köténybe, a lány
gazdalegényt, ha rozs, zsellérlegényt ka-
pott férjül. Szatmárban András napjakor a
református lányok is böjtöltek. Este a fa-
vágó t´́okére kendermagot vetettek, a ezt
mondták: „András, neked kendert vetek,
mondd meg nekem, kihez megyek?” Ha
egy leánynak sikerült ellopni egy férfi ga-
tyáját, azt a párnája alá téve, éjszaka meg-
álmodta, ki lesz a férje. A hatás fokozását
itt még böjtöléssel igyekeztek elérni. A
néphagyomány szerint: Szent András nap-
ján a legény vagy leány egész nap böjtöl.
Csak három szem búzát eszik, és három

korty vizet iszik. Imádkozik. Akkor éjjel
megálmodja, hogy ki lesz a párja gy szól
err´́ol egy versike: „Aki böjtöl András nap-
ján, v´́olegényt lát iccakáján.” A lányok
Baranyában is egész nap böjtöltek, lefek-
véskor pedig a topolyai ezt mondták:
„Agyláb, léplek, András, kérlek, mutasd
meg a jövend´́obeli v´́olegényemet.” Azt re-
mélték, hogy álmodnak a jövend´́obelivel,
vagy álmukban meghallják a nevét.

Párjósló cselekmény volt az András-
pogácsa készítése is. Három pogácsát sü-
töttek, mindegyikben egy-egy férfinévvel.
Kitették a küszöbre, s amelyiket a legké-
s´́obb vitte el a kutya, a benne lev´́o cédulán
szerepl´́o nev´́u személy lesz a jövend´́obeli.

Ólmot is öntöttek, ólmot tettek egy
rossz kanálba, betették a kanalat a t´́uzbe,
ahol az ólom megolvadt. Kivették a kana-
lat, s hirtelen egy bögrében lev´́o vízbe ön-
tötték a kanál tartalmát, a megolvadt ól-
mot. Az ólom a hideg vízben részekre
bomlott, vagy egyben maradt, s valami-
lyen alakot vett fel. Az alakból próbálták
kiolvasni a jövend´́obeli foglalkozását.

 A legények sem maradtak le kíváncsi-
ságban a lányoktól. ´́Ok tizenhárom cédu-
lát írtak lánynevekkel. Lucáig egyenként
eldobálták a cédulákat, az utolsónak ma-
radt cédulán találták a menyasszonyjelölt
nevét. A lányok is gyakorolták szinte min-
denfele a párjóslásnak ezt a fajtáját. Bara-
nyában, Laskón így történt a jóslás: „And-
rás napján a hajadon lányok, fiúk egész
nap nem esznek, nem isznak semmit. Fé-
sülködni, mosakodni nem szabad. Este,
amikor lement a nap, és a fiatalság le akar
feküdni, meg kell mosakodnia. A mosdó-
vizet nem szabad kiönteni, hanem az ágy
mellé kell tenni, ahonnan lesz a feje. Egy
vadonatúj törülköz´́ovel megtörülköznek.
Evvel letakarják a vizüket. Megfésülköd-
nek, és a fés´́uben benne hagyják a hajukat,
és a tükörrel együtt, amelyben nézték ma-
gukat, a fejük alá tették. Enni és inni még
most se szabad. Abban az éjszakában meg
kell hogy álmodja, hogy ki lesz a jöven-
d´́obeli párja. Ha a lányok azt álmodják,
hogy egy kutya harapja ´́oket, annak lány-
fejjel gyereke lesz.”

Doroszlón másképpen akarták felleb-
benteni a jövend´́ot takaró leplet. Cédulára
írták fel a számba jöhet´́o legények nevét.
A cédulát meg fés´́ut, tükröt tettek a párná-
juk alá. Ha a cédulán lev´́ok valamelyiké-
vel álmodtak, az lesz a férjük. Az alma-
mag is jóslóeszköz. András el´́ott nagy sze-
retettel ették a lányok az almát, számolták
a magokat. Ha olyan almára bukkantak,

amelyben hét vagy kilenc magot találtak,
akkor a magokat papírba csomagolták,
András nap estéjén a fejük alá, a párna alá
helyezték, hogy megálmodják a férjüket.

 Ezen a napon a moldvai és a gyimesi
magyarok megfokhagymázták az ajtókat, hogy
a farkasok el ne vigyék a jószágot. E célból
kötötték össze az ollót, mert azt vélték, ha nyitva
marad, a farkasok elvinnék a juhokat.

 A népi megfigyelés szerint: „Fehér
András - rossz év, Víg András - víg év.” A
másik mondás szerint: „András, haza
láss!” Azaz, vége az ´́oszi id´́onek, jön a tél.

András id´́ojósló nap is. Topolyán, de
másutt is hagymakalendáriumot készítenek.
„Egy jókora fej vöröshagymát négyfele
vágtak, és ízekre szedtek. Kiválasztottak 12
egészséges lemezt, mindegyikbe egy csipet-
nyi sót szórtak. A lemezeket sorban egy tá-
nyérba tették, közben megjegyezték, melyik
milyen hónapot jelöl. Feltették a kemence
tetejére. Újév reggelén megnézték, hogy
melyik hónap lemezén olvadt el a só, az
es´́os lesz. Amelyikben nem volt víz, az szá-
raz lesz”. Gyümölcsfaágat is tettek vízbe,
felhelyezték a kemence vállára. Ott a kelle-
mes melegben karácsonyig szépen kivirág-
zott. Ha el´́oször az ág alsó részén jelentek
meg a virágok, akkor a tél eleje zord. Ha a
közepe, akkor január végére er´́os tél várható,
ha pedig az ág hegyén virágzott ki az ág,
akkor a tél vége fele köszönt be majd a nehéz
id´́o, fagy, jég, havazás. A székelykeveiek sze-
rint Andráskor indulnak el a farkasok juhokat
rabolni. (Ez a hiedelem valószín´́uleg még bu-
kovinai tartózkodásuk idejér´́ol származik,
még miel´́ott 1883-ban ideköltöztek volna.)

 A gazdálkodással összefügg´́o András
napi szokásokról is tudunk. Bánátban azt
tartják: „András napi hó vetésnek nem
jó.” András term´́onap is. Kotlót, fát ültet-
tek a bánátiak, disznókat párosítottak e
napon. András-nap bontónap is. Bánátban
már disznót ölnek ezen a napon, hisz elég
hidegek járnak, kifagy a hús. A szerémsé-
giek azt vallják, hogy még most ki lehet
irtani a háziférgeket. Ezen a napon semmi
szín alatt ne vágasson eret senki!

 Andrással befejez´́odik a zajos mulato-
zás, „András zárja a heged´́ut”. Legfeljebb
az András utáni szerdán, kukaszerdán le-
het még otthon muzsikálni, de másutt
nem, mondják Szlavóniában a református
községekben. András-nap éjfélkor beáll a
csend ideje, advent. 

Fénymásolási lehet´́oség
A Városi M´́uvel´́odési

Központban, a Könyvtárban
A/4, A/3 méretben, 50 %–200 %ig

kicsinyítéssel, nagyítással.
A/4-es oldal 50 Ft (ÁFA-val)

A/3-as oldal 100 Ft (ÁFA-val)
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Rétsági fotósok kiállítása Balassagyarmaton
Mint arról korábbi híradásunkban is szól-
tunk már a m´́uvel´́odési központunkban m´́u-
köd´́o Rétsági Fotókör minden év augusztu-
sának végén, a Magyar Fotográfia Napján
mutatja be tagjainak az elmúlt év során ké-
szített legszebb felvételeit. A kiállítást akkor
Kovács Ferenc tanár úr – a Rétsági Fotókör
„tiszteletbeli tagja” – nyitotta meg. A Balas-
sagyarmaton él´́o közismert személyiség
meghívta a kiállító fotósokat egy balassa-
gyarmati bemutatkozásra. Így került a kiál-
lítás megnyitásra a Balassi Bálint Gimnázi-
um galériájában, hol tizenhárom rétsági fo-
tósnak, több mint félszáz képét csodálhatta
meg az érdekl´́od´́o közönség.

A megnyitóünnepségen a gimnázium
igazgatón´́oje Borenszkiné Imre Éva kö-
szöntötte a jelenlév´́oket, majd Kovács Fe-
renc tanár úr vette a szót, s tartott élmény-
számba men´́o el´́oadást a képekr´́ol, a képek
kapcsán felidézhet´́o történetekr´́ol, esemé-
nyekr´́ol és az alkotókról.

A program tartogatott további rétsági
meglepetéseket is, hiszen zenei közrem´́u-
köd´́oként megtapsolhattuk Pekáry Anna
fuvolajátékát. A tehetséges rétsági diák
ugyanis most a Balassi Bálint Gimnázium
tanulója, de zenei tehetségét továbbra is a
Rózsavölgyi Márk M´́uvészeti Iskola nö-
vendékeként csiszolgatja. 

Gobelin kiállítás 2008
A Városi M´́uvel´́odési Központ és Könyv-
tár kiállító termében november 5-én ke-
rült sor a gobelin kör sorrendben nyolca-
dik kiállításának megnyitójára. A tárlatot
Dovák B. József m´́uvésztanár nyitotta
meg. A megjelenteket Dovák Panna Gyo-
párka zeneiskolai tanuló és Markóné Di-
kasz Gabriella tanárn´́o lepték meg hang-
szeres zenéjükkel.

A kiállított varrott képek az el´́oz´́o évek
szokásaihoz híven egy év alkotásaiból ke-

rültek bemutatásra. A jelenlegi színvonal
követi az el´́oz´́o évieket. Az alapító tagok
között megtalálhatjuk az újakat is, akik va-
lószín´́uleg látva a rendszeres kiállítók mun-
káit, kedvet kaptak. Örvendetes, hogy a kör-
nyez´́o településekr´́ol is vannak kiállítók.

E tevékenység legnagyobb érdemét
abban látom, hogy fejleszti az alkotók
szép iránti érzékét, sikerélményt nyújt,
miközben örömet okoznak a néz´́oknek.
Nem utolsó sorban az alkotásokkal ko-

moly értéket teremtenek. Jelenleg többen
vannak, akik az évek során olyan gyakor-
latra, mesterségbeli tudásra tettek szert,
annyi alkotást készítettek, hogy akár önál-
ló kiállítási anyaggal is a közönség elé
tudnának lépni.

December 4-ig figyelmükbe ajánlom a
kiállítás megtekintését. Azoknak pedig,
akik ilyen tevékenységgel foglalkoznak,
függetlenül attól, hogy most nem szere-
pelnek képeikkel, további sikeres munkál-
kodást kívánok.

Várszegi István körvezet´́o
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Hírek az asztaliteniszez´́ok házatájáról
Megkezd´́odött az ´́oszi szezon az asztali-
teniszez´́ok számára. A szeptemberi és
októberi formába hozó edzések után a
következ´́o hónapok szinte hétr´́ol-hétre
versenyekkel és bajnoki fordulókkal
telnek el.

A ráhangolódást megkönnyítette, hogy idén
el´́oször nyári edz´́otábort tudtunk szervezni.

Önkormányzati támogatással és saját
er´́o átcsoportosításával egyhetes sporttá-
bort bonyolítottunk le. Régi ismeretség út-
ján sikerült két, országos szinten szakma-
ilag elismert edz´́ot megnyernünk a tábor
színvonalas lebonyolításához. A hat napos
edz´́otábor zömét az asztalitenisz edzések
alkották (napi 6 óra), kiegészítve kerék-
pártúrával és egy Streetball nappal.

Kerékpártúránkat a fels´́opetényi Al-
mássy kastélyhoz szerveztük, ahol a neve-
l´́ootthon gyermekeivel ismerkedtünk.
Streetball napon egész délután pattogott a
kosárlabda az iskola el´́otti téren, ahol a jó
meccseket az idén el´́oször Vácról érkezett
játékosok is garantálták.

A táborban a rétsági F ´́ONIX játékosai
vettek részt, de külön térítés ellenében ér-
keztek a táborba a váci Reménység SE és
a balassagyarmati DÓZSA SE tagjai is.

Köszönet az önkormányzatnak és a
Sportbizottságnak az anyagi támogatásért,
az iskolának a tornaterem biztosításáért.

Az ´́osz megyei nyitóversenye a rétsági
Október 23. Kupa volt, ahol talán az idén
el´́oször nem érvényesült a “hazai pálya”
el´́onye.

48 induló 6 korcsoportban állt asztalhoz.
Eredmények:
N´́oi feln´́ott: 
1. Jeszenky Katalin (Bp. Csepel SE)
2. Juhász Nóra (F ´́ONIX)
3. Balla Júlia (Hatvani ASE)
Férfi egyéni feln´́ott: 
1. Sági Bence (Vác Reménység SE)
2. Bander Attila (Bgy. Dózsa SE)
3. Török Gábor (Hatvani ASE)
3. Balla Attila (Hatvani ASE)
Ifjúsági fiú: 
1. Lovas Dániel (Vác Reménység SE)
2. Dudás Balázs (Pásztó ASE)
3. Némann Dávid (Vác Reménység SE)
3. Sági Bence (Vác Reménység SE)
Serdül´́o fiú: 
1. Vankó Máté (Bgy. Dózsa SE)
2. Ispán Gergely (Szécsény Szerva SE)
3. Rádi Zalán (F ´́ONIX)
Férfi páros: 
1. Bander Attila-Gyenes Gyula (Bgy. Dó-

zsa SE)
2. Lovas Dániel-Sági Bence (Vác Re-

ménység SE)
3. Némann Dávid-Szegner Péter (Vác Re-

ménység SE)

Nógrád megyei bajnokságban szerepl´́o csapatunk egy része

Pályázat a Spangár-díjra

A rétsági Spangár András Irodalmi Kör
pályázatot hirdet a vers és prózaírók ré-
szére. A pályázaton korhatár és a témakör
megkötése nélkül, minden alkotó részt ve-
het. Az írásokat digitálisan is kérjük mel-
lékelni. 

A pályázatok terjedelme nem halad-
hatja meg az öt gépelt oldalt. A jeligés
pályázatok mellé, zárt borítékban kérjük
mellékelni a jelige feloldását. Egy jeligé-
hez maximum három írásm´́u tartozhat. Az
írásm´́uvek leadási határideje: 2009. ja-
nuár 15. 

Cím: Spangár András Irodalmi Kör
Városi M´́uvel´́odési Központ és Könyvtár
2651 Rétság, Rákóczi út 26., Pf.: 24. A
legjobbnak ítélt alkotás elnyeri a díszes
kivitel´́u Spangár András emlékplakettet és
a hozzá járó oklevelet. Az arra érdemes
írásokat megjelentetjük a Kör 2009. évi
antológiájában és a Kör honlapján is.

Szolgáltatási ajánlat
A m´́uvel´́odési központ aulája bérbe vehet´́o –
kb. 100-120 f´́os – lakodalmak, családi és
egyéb társas rendezvényekre. Igény szerint
a vendéglátásban, dekorációs munkákban
segítséget nyújtunk. Részletes felvilágosí-
tás a m´́uvel´́odési központ irodájában, illet-
ve a 35/350-785-ös telefonszámon állunk
rendelkezésére.

Felhívás

A m´́uvel´́odési központ kéri az épülete
el´́otti tábláján hirdetni szándékozókat,
hogy hirdetményeik felrakásakor óva-
kodjanak attól, hogy az intézmény még
aktuális plakátjait takarják el velük.
Különösen kérjük, hogy plakátokat ne
vegyenek le! Szívesen felvállaljuk in-
kább, hogy – amennyiben beadják eze-
ket hozzánk – mi magunk helyezzük el
´́oket. Arra is ügyelnénk, hogy újabb
plakátok elhelyezésekor, a hirdetmé-
nyeket óvatosan leszedve, más helyre
tegyük át.

Kriston Zsolt (csapat VB II. hely) és felesége, Mónika (volt válogatott kerettag) 
jelenleg mindketten a BVSC edz´́oi - jól megdolgoztatták a gyerekeket.
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Jóga a m´́uvel´́odési központban
“Nem a küls´́o események bekövet-
kezése a fontos, hanem a bels´́o
változásoké”

Szépen lassan érkeznek a résztvev´́ok...
Vannak köztük „törzstagok”, szárnypró-
bálgatók, elrángatottak és kísérletez´́ok,
akik azért jönnek, hogy ezután hiteles vé-
leményt alkothassanak majd valamir´́ol,
ami egyel´́ore misztikum számukra. 

A kemény magnak, aki hetente eljön,
már nem kell magyarázni. S´́ot nem is kel-
lett, magától rájött néhány óra után a „ti-
tokra”. Mivel jól érzik magukat itt, és po-
zitívan kihat a mindennapi életükre is, el-
hozzák szeretteiket. Van, aki már csalá-
dostul jön és megtalálhatóak komplett
munkacsoportok is. Akinek nem sikerül
idehoznia a szeretteit Rétságra, az engem
csal el a „családjához”, a falujába. Így az
egy éve lelkes helyi jógázóknak köszön-
het´́oen mára a szomszéd falvakba is elju-
tott ez a lehet´́oség és, akinek ideje engedi,
akár minden nap részt vehet a foglalkozá-
son. De ne szaladjunk ennyire el´́ore! Van
itt egy fontos kérdés, ami tisztázásra vár: 

Mi is a jóga? Manapság nehezen ta-
lálnánk olyan embert, aki ne hallott volna
még róla. Ha a neten rákeresnénk, vagy a
könyvesboltban kutakodnánk, tucatnyi
magyarázatot kínálnak nekünk. Mégis,
aki saját maga nem próbálta még, valószí-
n´́uleg valami kitér´́o választ adna vagy leg-
alábbis valami megfoghatatlan, misztikus,
akárki számára nem elérhet´́o hókuszpó-
kusznak képzelné el. És hozzátenné, hogy
„nem nekem való”. Máris elérkeztünk két
táborhoz: az egyik, aki kipróbálta és meg-
ismerte a jógát; a másik, aki hallott róla és
úgy véli „nem neki való”.

Most a második tábor létszámát kívá-
nom csökkenteni. Els´́o érvem: olyan
nincs, hogy a jóga valaki számára nem
végezhet´́o, mert pl. úgy gondolja, nem
elég rugalmas hozzá. Hiszen éppen azért
van, hogy azzá váljunk általa. Fiatalon

csöppentem az aerobik szakmába sok év-
vel ezel´́ott és kevés olyan tornatípus van,
amit még nem oktattam. A tapasztalataim
által bizton állíthatom, hogy a jóga min-
denkinek „való”! Mindenki fejl´́odik általa
testileg, lelkileg és szellemileg. Itt álljunk
meg! Maradjunk a testi szintnél még egy
picit! Órákat mesélhetnék róla, hogy mi-
lyen pozitív hatásokkal bír a jóga az em-
beri szervezetre, de csak a modern ember
számára legkézenfekv´́obbeket említeném.

Kinek ajánlott a jóga? Korosztálytól
függetlenül, mindenkinek ajánlott a jóga
gyakorlatok végzése. Kezdjük a gyere-
kekkel, 7 éves kor alatt. Segít egyfajta
rendszerességre, rendszeretetre, önfegye-
lemre szoktatni a gyermeket. Megtanulja
saját maga azokat a módszereket, ame-
lyekkel kés´́obb a stressz helyzeteket tudja
kezelni, rendezni magában. A fölösleges
energiákat megtanulja átalakítani úgy,
hogy a szervezete javára fordítsa és tarta-
lékoljon bel´́ole a „nehezebb id´́okre” is -
pl. amikor az oviban influenzajárvány
van. A testi és a lelki szint náluk még
nehezebben határolható el egymástól,
mint a feln´́otteknél. Náluk tehát a stressz-
nek és – azok következményeinek – a be-
tegségeknek, megel´́ozésében van nagy
szerepe a jógának.

Térjünk át az iskoláskorúakra: ´́ok
annál kevesebbet mozognak, minél id´́o-
sebbek. Emelkedik a heti óraszám, több
lesz a házi feladat az id´́o múlásával. Egyre
többet ülnek, és ülnek. Sajnos nagyrészük
folytatja az ülést szabadidejében is, eset-
leg a tévé vagy a számítógép el´́ott. Köz-
ben persze n´́onek is, hirtelen sokat. Ennek
következménye a helytelen testtartás és
kés´́obbi gerinc problémák, hogy a túlsúlyt
és a vele járó szörny´́ubbnél szörny´́ubb tes-
ti és LELKI betegségeket ne is soroljam.
Ez utóbbi a feln´́ottek számára is jól ismert
„ördögi kört” vonzza magával a kisebb-
rend´́uséggel, az állandó fogyókúrákkal,
majd a depresszióval és a megterhelt izü-

letek bántalmaival együtt. Talán nekik
lenne legfontosabb megismerkedniük a
jógával. Ezeken túl a tanulásban is segít-
séget jelent, ha a gyermek tud összponto-
sítani, hiszen mindannyian tudjuk, hogy
intenzív tanulással legalább felére csök-
ken a házi feladat elkészítésének és elsa-
játításának az ideje. No persze nem min-
denkinek megy magától az „ülj le és ta-
nulj!” – ehhez el kell sajátítani, hogy ho-
gyan. Sok álmodozó él közöttünk, akinek a
jóga még nagyobb eredményt hozhat. A
mozgás szeretetét és a koncentrációt tanul-
hatják meg itt. Jógával sokkal kiegyensú-
lyozottabb, boldogabb feln´́ottekké válhat-
nak. Olyanokká, akiket nem tud egy forgal-
mi dugó felbosszantani, akik nagy valószí-
n´́uséggel nem jutnak majd el addig a szintig,
hogy szükségük legyen a cigarettára, alko-
holra,  vagy az drogokra a napi stresszt
csökkentéséhez, aggodalmaik, problémáik,
félelmeik feldolgozásához. Olyanokká vál-
hatnak, akik értékelni tudják az életet.

A feln´́ottek... hivatalosan 18 éves kor-
tól. Itt a fels´́ooktatási intézményben küz-
d´́oknek megint nagy segítség a jóga, mind
a már fent említett hatékony tanulás szem-
pontjából, mind az energia tartalékolását
illet´́oen (f´́oleg ami a húzós vizsgaid´́osza-
kot illeti). Itt már bele se merek menni az
egészségtelen életmód kockázataiba. Ha
csak belegondolunk a gyorskajás napi
egyszeri étkezésbe, a csoki diétára vagy a
buli menükre, amely során nagy mennyi-
ség´́u hangulatfokozó szer kerül a hallgató
szervezetébe... De itt legalább van némi
testmozgás, vagy mégsem? Igen, fontos a
tapasztalatszerzés. Ilyenkor jó, ha a szer-
vezet gyorsan talpra áll és ellenálló. Ha jól
tud regenerálódni, és az immunrendszere
is tökéletesen m´́uködik, akkor egészen jól
túl lehet élni ezt az id´́oszakot...

A következ´́o alkalommal szó lesz az
id´́osebb korosztályokról és néhány élet-
példáról is. Addig is, aki kíváncsi rá, hogy
milyen élmény számára ez a testi-lelki
mozgásforma, vagy csak élettapasztala-
tokkal kíván gazdagodni, várjuk sok sze-
retettel és jó hangulattal a Rétsági M´́uve-
l´́odési Központ színháztermében hétf´́on
vagy csütörtökön este 7 órától. (Polifoam,
kényelmes öltözék és víz ajánlott!)

Évinger Boglárka
jógaoktató 
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Rétsági kalauz

Programajánlat
December 4. csütörtökig

a m´́uvel´́odési központ galériájában
a Rétsági Gobelin Kör kiállítása

December 6. szombat, 16.00 órától
a Civil Szerveztek Házában
Mikulás-nap
a Cigány Kisebbségi Önkormányzat
rendezvénye

December 6. szombat, 19.00 órától
a m´́uvel´́odési központ aulájában
Mikulás napi bál
Zene - tánc - tombola - büfé
Belép´́ojegy: 500 Ft

December 10. szerda
a m´́uvel´́odési központ aulájában
El´́otéri fotódokumentációs kiállítás:
Mikulás-napi pillanatképek - Vargáné
Fidel Ágota felvételei

December 12. péntek, 17.00 órától
a m´́uvel´́odési központ társalgó termében
2008. A Biblia Éve
A Biblia Legizgalmasabb Próféciái
Amir´́ol a történelemkönyvek mindig
hallgatnak! Multimédiás el´́oadássoro-
zat Mikor jön el Jézus?
Jézus aki ismeri a jöv´́ot, világosan kinyi-
latkoztatta nekünk a jeleket, hogy min-
den embernek alkalma legyen megtudni,
hogy mikor jön el ´́O. Hogyan készülhe-
tünk fel Jézus második eljövetelére? Er-
r´́ol szól az els´́o el´́oadás.
El´́oadó Simon László lelkész 
A belépés díjtalan.
További el´́oadások: Január 9.: Lesz-e
holnapunk? Január 16.: Miért szen-
vednek ártatlan emberek? Január 23.:
Látogatók más világokból

December 13. szombat, 18.00 órától
a m´́uvel´́odési központ színháztermében
Slovenské divadlo VERTIGO uvadza
VERTIGO Szlovák Színház bemutatja
Tatiana Kusá:
A co ja, milácik? És velem mi lesz,
édes?
A komédia egy nem szokványos szerel-
mi háromszögr´́ol szól, ami egy túlter-
helt programozó és az ´́o örökösen id´́o-
hiányban szenved´́o m´́ufordító fele- sé-
ge és egy szép idegen között alakul ki.
Egy sztereotípiára épül´́o házasságba
lép be a másik n´́o, aki megf´́uszerezi
mindkett´́ojük, els´́osorban a férfi életét,
miközben átvállalja a feleségt´́ol házas-
társi kötelességei egy részét...

Rendez´́o: Dér András Dramaturg:
Onodi Daniela Zene: a 80-as évek
szlovák és cseh táncdalai
Szerepl´́ok: Dér Denisa, Gubík Ági,
Juraj Bencsik, Nagy András Hang,
fény: Gábor Bálint Az el´́oadás létrejöt-
ténél közrem´́uködtek: Dér Ászja,
Czingel István Az el´́oadás a SZARVA-
SI CERVINUS TEÁTRUM együttm´́u-
ködésével jött létre.

December 17. szerda, 14.00 órától
a m´́uvel´́odési központ színháztermében
Mesemozi: WALL-E
Színes magyarul beszél´́o amerikai ani-
mációs film, 95 perc perc

December 22. hétf´́o. 16.00 órától
a m´́uvel´́odési központban és 
a parkolóban
MINDENKI KARÁCSONYA
Mesefilm vetítés, karácsonyfadíszek
készítése, ünnepi köszönt´́o és m´́usor-
összeállítás...
Mindenkit szeretettel várnak a rendez´́ok!

December 27. szombat
a m´́uvel´́odési központ aulájában
a Városi Nyugdíjas Klub
évzáró összejövetele

Januári  el´́ozetes
Január 3, 10, 17. szombat

Moziel´́oadások

Január 25. szombat
A Hunyadi János Nyugállományúak
Klubja
Farsangi összejövetele

Január 31. szombat
Az Aprócska és Kerepl´́o Gyermek
Néptánc Együttes
Farsangi Mulatság

Kiscsoportok
a m´́uvel´́odési központban

Kézm´́uves M´́uhely Minden hétf´́on, 16.00
órától Vezeti: Lami Annamária

T´́uzzománc Kör Minden csütörtökön
16.30 órától Vezeti: Dovák B. József

Dancer Shadows Tánciskola Minden ked-
den 16.00 ill. 17.00 órától Vezeti: Rák Orsi

Cukorbeteg Klub Minden hónap 2. kedd,
18.00 órától (Dec. 9.) Vezeti: Rácz Er-
zsébet

Rétsági Fotó Kör feln´́otteknek Minden
hónap 1. és 3. (decemberben 1. és 2.)
hétf´́ojén 18.00 órától (Dec. 1. 8.) Ve-
zeti: Vargáné Fidel Ágota

Spangár András Irodalmi Kör - Börzsö-
nyi Helikon Havonta egy alkalommal Ve-
zeti: Krasznai Gyula és Varga Nándorné

Gobelin Kör Minden hónap 1. hétf´́ojén 18.00
órától (Dec. 1.) Vezeti: Várszegi István 

Reiki - Útkeres´́ok Klubja Kéthetente
szerdánként, 17.30 órától (Dec. 12.)
Vezeti: Kövesdy Hedvig

Alapszint´́u angol nyelvi kurzus Minden
kedden és csütörtökön 17.30 órától
Vezeti: Kaltenecker Anikó

N´́oi torna Minden hétf´́on és csütörtökön,
18.00 órától Vezeti: Évinger Boglárka

Jóga Minden hétf´́on és csütörtökön, 19.00
órától Vezeti Évinger Boglárka

A Mikszáth Gimnázium levelez´́o tago-
zatának számítástechnika foglalkozá-
sai Minden hétf´́on 17.00 órától Vezeti:
Csabuda Péter

Zenekari próba Kéthetente szerdánként,
18.00 órától (Dec. 3. 17.)

Istentiszteletek
a m´́uvel´́odési központban:

REFORMÁTUS EGYHÁZ: Minden hó-
nap 1. és 3. vasárnapján, 8.00-tól 9.30-ig

AGAPÉ GYÜLEKEZET: -AGAPÉntek-
Minden pénteken, 18.00-tól

rtv.retsag.net

A Rétsági Televízió havi programja. Na-
ponta 24 órában képújság, hirdetésekkel,
aktuális információkkal
2008. december 18 csütörtök 18.00

Él´́o közvetítés a képvisel´́o-testület ülésér´́ol
2008. december 23. kedd 18.00

RTV Híradó Riportok, tudósítások
aktuális eseményekr´́ol

2008. december 30. szerda 18.00 és 19.00
RTV Híradó ismétlése

Nyitva tartás
Könyvtár:

Hétf´́o: 11.00-16.00
Kedd-péntek  9.00-18.00
Szombat: 13.00-17.00

M´́uvel´́odési Központ:
Hétf´́o-csütörtök: 08.00-20.00
Péntek: 08.00-21.00
Szombat: 17.00-21.00

    2008. DECEMBER        HANGADÓ    

    8   



„Altáji ´́Osz”

Ezzel a címmel indult 2008. november
18-án a rétsági M´́uvel´́odési Központ-
ban, Balog István és Valkó Gyula fotóki-
állítása, a „9. TRIDEA SZIBÉRIA - Al-
táj 2008.” Expedícióról. 

Az expedíció tagjai 2008. szeptember
4-én indultak útnak a Szibériai Altájra. A
huszonnégy napos útra másodmagával in-
dult az expedíció f´́oszervez´́oje és vezet´́o-
je, Balog István. 

A békési származású kutatónak szám-
szerit, ez már a kilencedik, a TRIDEA
Természet - és  Környezetvédelmi Egye-
sület természetvédelmi -, természetisme-
reti -, kutató-gy´́ujt´́o expedíciói közül, me-
lyet Szibériába szervezett.

1990-t´́ol nyolc alkalommal indult út-
nak a Bajkál-tó környékére, Szibériába,
Bels´́o-Ázsiába és Mongóliába. Felfedez´́o-
útjai során zoológiai, ornitológiai, geoló-
giai, hidrológiai megfigyel´́o- és gy´́ujt´́o-te-
vékenység, álló- és mozgóképi megörökí-
tés történt. Az expedíció által tapasz-
taltakat, az Altáj él´́ovilágát, természeti és
lakott környezetét és embereit, az utat és
az expedíciós tevékenységet profi techni-
kával igyekeztek az expedíción megörökí-
teni - megteremtve a lehet´́oséget televízió
film(ek) elkészítésének is. A megvalósult
expedíciók programjait, céljait és haszno-
sulását, a természetvédelmi oktatást, tu-
datformálást, szolgáló hasznosságát felis-
merve annak f´́ovédnöki, védnöki szerepét
a tudományos- és közélet jeles személyi-
ségei vállalták. Többek között:
— Dr. Persányi Miklós miniszter - Környe-

zetvédelmi és Vízügyi Minisztérium
— Dr. Láng István akadémikus, kutató-

professzor - Magyar Tudományos
Akadémia

Az utazás felszereléseinek egy részét a
támogatók biztosították- melyek közül a

f´́o támogató: THE NORTH FACE képvi-
selet Budapest, valamint a kiemelt támo-
gatók: Breentag Hungaria Kft. Budapest
és az Ipoly Erd´́o Zrt. Balassagyarmat. Il-
letve saját öner´́ob´́ol sikerült a további
költségek finanszírozása. Mindemellett
sok baráti segítséget és támogatást kaptak,
és a technikai felszerelések egy részét is
így sikerült beszerezni. Ezek a kép-és vi-
deó anyagok alapul szolgáltak a több mint
500 eddig megtartott el´́oadásnak, a közel
ötven kiállításnak - az ország minden pont-
ján. Valamint a határokon túl is, megcélozva
a lakosság valamennyi korosztályát.

Ezek az eredmények, és a pozitív
visszajelzések adják Balog Istvánnak a
lendületet és az er´́ot ahhoz, hogy újabb és
újabb expedíciókat szervezzen. 2009 nya-
rán ismét útnak szeretne indulni az Altáj-
ra. Majd 2009 ´́oszén a Mongol vidék „fel-
térképezését” tervezi. 

A kilencedik expedíció anyagából ké-
szült a tárlaton szerepl´́o képek válogatása,
melyben az ´́oslakosokról készült képkoc-
kák egy közösség tagjait mutatják be a
maga egyszer´́u, ´́osi környezetében. A táj-
képek pedig, egy szinte teljesen háborítat-
lannak t´́un´́o, vad tájat ábrázolnak, melyek
nyugodtságot árasztanak néz´́ojük felé. A
fotókat Valkó Gyula, grafikus-és fest´́om´́u-

Adventi készül´́odés
Az advent az egyházi év része, Jézus szüle-
tésének az ünneplésére a karácsony szent
ünnepére való el´́okészület. Az advent négy
vasárnapot foglal magában, melyek közül a
Szent András ünnepéhez (november 30.)
legközelebb es´́o, azaz advent els´́o vasárnap-
ja jelenti az egyházi év kezdetét.

A rétsági m´́uvel´́odési központ hosszú
évek óta szervez az adventet megel´́oz´́o
napokban kézm´́uves foglalkozást, mely-
nek keretében mindenki elkészítheti a
kézügyességének és fantáziájának legin-
kább megfelel´́o ünnepi asztaldíszt. A kö-
zelmúltban megtartott rendezvényre is
szép számmal jöttek érdekl´́od´́ok. A foglal-
kozást Fábiánné Székely Szilvia vezette,
ki készséggel megmutatta mindenkinek a
technika fortélyait, fogásait. Örömmel
nyugtáztuk, hogy hozzájárulhattunk ah-
hoz, hogy számos család számára egy ki-
csit még szebb, még ünnepélyesebb le-
gyen az ünnepvárás, s az ünnep maga.

vész készítette, az operat´́ori tevékenységet
pedig Balog István végezte.

A kiállítást Haraszty László, a Környe-
zetvédelmi és Vízügyi Minisztérium Termé-
szet-és Környezetmeg´́orzési szakállamtitká-
ra nyitotta meg. Ezt követ´́oen pedig álló- és
mozgóképekkel kísért élménybeszámolót
tartottak az érdekl´́od´́ok számára.

A program végén – hogy ne csak el-
mondásból tapasztalhassák meg a vendé-
gek a messzi táj különleges gasztronómi-
áját - a vendéglátók kóstolóra invitálták a
látogatókat. F´́uszeres, több húsból, zöld-
ségb´́ol készült étellel szó szerint - kóstol-
hatott bele mindenki az altáji ízekbe, han-
gulatokba.

Krivánszki Anett 
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Hangadó – Rétság város lapja. Megjelenik havonta, 1250 példányban. A lap díjtalan.
Kiadja a Városi M´́uvel´́odési Központ és Könyvtár 2651 Rétság, Rákóczi út 26. Telefon 35/350-785 

 Felel´́os kiadó: Végh József.  Felel´́os szerkeszt´́o: Végh József. 
Nem kért kéziratokat nem ´́orzünk meg és nem küldünk vissza! 

A lap levélcíme: 2651 Rétság, Pf.: 24.  Készült Rétságon a GREEN DRUCK Nyomdaipari Bt. nyomdájában. 
A lapterv és tipográfia Girasek Károly munkája. Felel´́os vezet´́o: Pál György. ISSN 1216–2914.

Apróhirdetések
A Hangadó Szerkeszt´́osége úgy határo-
zott, hogy – kísérleti jelleggel – lehet´́osé-
get ad minden kedves olvasójának arra,
hogy a lapban maximum 100 bet´́u terjede-
lemben ingyenesen jelentesse meg a ma-
gánjelleg´́u apróhirdetéseit.

ELADÓ! Tereske község központjában két
lakásból álló családi ház eladó. Mindkét la-
kás két szoba, el´́oszoba, konyha, fürd´́oszo-
ba, éléskamra helyiségekb´́ol áll. A családi
ház irányára: 8.000.000 Ft. Érdekl´́odni mun-
kaid´́oben: 35/359234 telefonszámon lehet.

Kiadó! Tereske községben a Szolgáltató
házban 30 négyzetméteres üzlethelyiség
bérbe kiadó: Érdekl´́odni munkaid´́oben:
35/359234 telefonszámon lehet.

Rétság központjában 87 m2-es öröklakás
eladó. Egyéni gáz és víz, alacsony rezsi. Tel:
06-30-579-9881

Rétság központjában 52 m2-es, 2 szobás,
cirkó f´́utéses, alacsony rezsij´́u lakás 7,6
MFt-ért és garázs 1 MFt-ért eladó Tel:
06/27-302-655

Eladó! 1 db m´́uanyag fürd´́okád, 1 db sport
babakocsi, 1 db holdkomp, 1db babahordo-
zó, 1 db fürdet´́oszivacs, 1 db sötétkék bár-
sony öltöny -49-es méret, 1 db sötétszürke
öltöny - 49-es méret Érd: 06/35-351-000

Termel´́oi akácméz kapható! Telefon:
35/350282, vagy 20/4282-480

ELADÓ! 1 éves Sony autós CD lejátszó:
(MP3 formátumot is lejátszik) 4X50W-os,
levehet´́o el´́olap, 2 db Sony hangfallal. Érd.:
70/611-3402

ELADÓ! 1 db Philips MP4 lejátszó 2 GB-
os Érd: 70/611-3402 

Nyerjen a mi iskolánk!
Újabb pályázati lehet´́oség az iskolánk számára!

Az Univerrel most nem csak ételeit gaz-
dagíthatja, de az Önnek és családjának
fontos iskolát is. Próbálja ki a jótékony-
ság legízletesebb módját, és segítse
pénzhez a szívéhez közel álló iskolát! 

Küldje be címünkre („Univer - Nyer-
jen a mi iskolánk!” 6000 Kecskemét,
Szolnoki út 35.) 2008. szeptember 1. és
2009. április 10. között:
— a csomagoláson található SULIPONT-ot
— az Ön nevét, címét és opcionálisan

telefonszámát;
— annak az általános vagy középiskolá-

nak a pontos nevét és címét, amelyet
támogatni szeretne! (Az utóbbi id´́oben
számos iskolát összevontak, ezért a je-
lenlegi nevet érdemes ellen´́oriznie az
„Iskolák listája” menüpontban.)

Egy borítékban több pontot is beküldhet,
hiszen a sorsoláson annál nagyobb az is-
kola nyerési esélye, minél több SULI-
PONTOT kap. Termékek: ketchup, mus-
tár és majonéz -flakon, tubus, vödör kisze-
relésben! A SULIPONT kb 10Ft-os nagy-
ságú kék matrica, könny´́u leszedni.

Az akció végén ugyanis a SULIPON-
TOK kisorsolásával d´́ol el, melyik három
tanintézet kapja a 3 millió, az 1,5 millió,
illetve az 500 000 forintos támogatást felújí-
tásra és fejlesztésre. A népszer´́u iskolákat
(összesen 200-nál több beküldött pont) pe-
dig 5 kosárlabdával ajándékozzuk meg. A
pontokat az iskolai Sz. M. K. tagjainál, illet-
ve az iskola-titkárságon lehet leadni! Pró-
báljunk megint összefogni a rétsági iskola
ügyében!  www.univer.hu/sulipromo/

Köszönet
Nagy tisztelettel megköszönjük mind-
azoknak, akik adományaikkal és adójuk 1
%-val a RÉTSÁGI TEMPLOMÉRT
ALAPTVÁNYT  támogatták. A templom
küls´́o felújítása óta:

2006-ban 466.290 Ft
2007-ben 544.388 Ft
2008-ban 642.601 Ft

folyt be, mely összegeket az Alapítvány
számláján tartunk a bels´́o felújításig.

Az Alapítvány jelenlegi vagyona:
2.354.587 Ft.

További támogatásaikat hálásan meg-
köszönjük: 

Drajkó Vilmosné 
Kuratórium elnöke

Repül´́onap a TV-ben

A Video Info  csatornán vetítésre kerül:

— 2007. évi VII. Országos Ultraköny-
ny´́u Repül´́ok Találkozója és Feszti-
válja

— I. Oszetszky István Emléknap

Id´́opont: 2008. december 21 (vasárnap)
18.30  Id´́otartam: 140 perc

Építési törmelék elhelyzése

Rétság Város Polgármesteri Hivatala
értesíti a tisztelt lakókat, hogy 2003.
március 20-tól építési törmelék elhe-
lyezésére konténert helyeztünk ki a
Kossuth út végére, az Uránusz Kft. te-
lephelyével szembeni területre.

A konténerbe kizárólag építési
törmelék (sitt) helyezhet´́o el, fél köb-
méterig! Egyéb hulladékot a konténer-
be rakni TILOS! Nagyobb mennyisé-
g´́u törmelék keletkezése esetén konté-
ner bérelhet´́o az Uránusz Kft-nél.

Kérjük a tisztelt lakosokat, hogy
felújítások, bontások során keletkezett
építési törmeléket a jöv´́oben ilyen mó-
don szíveskedjenek elhelyezni!

Köszönettel:
 Polgármesteri Hivatal

Minden Kedves Olvasónknak
békés boldog Karácsonyt, és 

sikerekben b´́ovelked´́o
új esztend´́ot kívánunk!

Közhasznúsági beszámoló
A Kölyök-Sziget Alapítvány közhasznú
beszámolója 2007. év
1. Bevételek összesen: 659.307 Ft ebb´́ol: 

- kapott támogatás: 647.200 Ft
- kapott kamat: 7.383 Ft
- Apeh 1% utalása: 4.724 Ft

2. Kiadások összesen: 885.010 Ft ebb´́ol:
- adott támogatás: 881.493 Ft
- bankköltség: 3.517 Ft

Az alapítvány állami pénzalapból, köz-
ponti költségvetésb´́ol, helyi önkormány-
zattól támogatást nem kapott. A kuratóri-
um tagjai tevékenységükért semmilyen
juttatásban nem részesültek. Az alapít-
vány az általa nyújtott támogatásokkal az
alapító okiratban foglalt célokat valósítja
meg. Rétság, 2008-03-26

Gálik Csilla A kuratórium elnöke
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